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جهان نما

جو بایدن، رئیس‌جمهور کنونی آمریکا و دونالد 
ترامپ، رئیس‌جمهور سابق این کشور رسما به 
عنوان نامزدهای حزب خودشان برای انتخابات 
ریاست‌جمهوری ۲۰۲۴ ایالات متحده انتخاب شدند.  
انتخابات ریاست‌جمهوری ۲۰۲۴ آمریکا قرار است 
در تاریخ ۵ نوامبر )۱۵ آبان( برگزار شود و امسال هم 
همانند سال ۲۰۲۰ بایدن و ترامپ وارد رقابت‌های 
اصلی انتخابات خواهند شد. طبق گزارش رویترز، 
بایدن برای پیروزی نامزدی حزب دموکرات به رای 
۱۹۶۸ هیات نمایندگی نیاز داشت و او روز سه‌شنبه پس 
از پیروزی در انتخابات مقدماتی در ایالت جورجیا از این 
تعداد عبور کرد. همچنین »دونالد ترامپ« که توانست 
رقیب خود »نیکی هیلی« سفیر سابق آمریکا در سازمان 
ملل را در رقابت‌های انتخابات مقدماتی شکست دهد، 
رای ۱۲۱۵ هیات نمایندگی لازم را برای نامزدی حزب 
جمهوری‌خواهان کسب کرد و این اتفاق پس از پیروزی 

در ایالت‌ جورجیا رخ داد. جو بایدن ۸۱ ساله ضمن 
تایید نامزدی خود در حزب دموکرات، کارزار انتخاباتی 
دونالد ترامپ را هدف قرار داد و آن را »کارزار خشم، 
انتقام و مجازاتی که آمریکا را تهدید می‌کند«، خواند. 
وی افزود: »رای‌دهندگان اکنون حق انتخاب در مورد 
آینده این کشور را دارند. آیا ما قرار است بایستیم و از 
 دموکراسی خود دفاع کنیم یا اجازه دهیم دیگران آن را 

از بین ببرند؟ 

رقابت انتخاباتی ترامپ و بایدن آغاز شد
خبر

نخست‌وزیر ارمنستان اعلام کرد، ارمنستان توافق 
حفاظت با گاردهای مرزی روسیه را که در فرودگاه 
اصلی ارمنستان مستقر هستند از اول اوت لغو می‌کند.  
دیمیتری پسکوف، سخنگوی کرملین این اقدام را تایید 
کرد که به نظر نشانه‌ای از کاهش اتکای ارمنستان به 
روسیه است. به گزارش اسپوتنیک، پسکوف بدون 
ذکر جزئیات گفت: با وجود اعلام نیکول پاشینیان، 
نخست‌وزیر ارمنستان در لغو توافق امنیتی با گارد 
مرزی روسیه در فرودگاه اصلی ارمنستان، تماس‌ها 
بین دو کشور در بقیه سطوح ادامه دارد. بر اساس توافق 
دوجانبه، نیروهای روسی از زمان فروپاشی شوروی 
در ۱۹۹۲ با هدف حفاظت از مسیر تامین تجهیزات و 
لجستیک برای نیروهای روسیه در ارمنستان در فرودگاه 
بین‌المللی زوارتنوتس در غرب ایروان حضور داشته‌اند. 
آرمن گریگوریان، دبیر شورای امنیت ارمنستان اخیرا 
گفته بود، اکنون ظرفیت‌های امنیتی خود را توسعه 

داده و این کشور می‌تواند از فرودگاهش حفاظت کند. 
وی افزود: نقل و انتقالات نظامی روسیه نیز در این 
فرودگاه به طرز قابل ملاحظه‌ای کاهش داشته است. 
نخست‌وزیر ارمنستان نیز گفت، باید به این مساله بجای 
تکنیکی، سیاسی یا ژئوپلیتیکی نگریسته شود. روابط 
بین ارمنستان و روسیه کاهش یافته است. ایروان از این 
بابت ناراضی است که وقتی آذربایجان قره‌باغ را به کنترل 

خود درآورد، مسکو از ارمنستان حمایت نکرد.

خبر

ارمنستان، توافق امنیتی با روسیه را لغو می‌کند

مشاور امنیت ملی عراق در سخنانی گفت که حضور 
عناصر سرویس جاسوسی اسرائیل )موساد( در اقلیم 
کردستان عراق را رد نمی‌کند.  قاسم الاعرجی در شبکه 
»العهد« با اشاره به حمله سپاه پاسداران به مقر موساد 
در اربیل گفت، منکر حضور موساد در اقلیم کردستان 
نیست. وی افزود: مسعود بارزانی، رئیس حزب دموکرات 
اقلیم کردستان عراق به من اجازه داد تا هر مکانی که 
مشکوک به حضور موساد است را جستجو و بازرسی کنم. 
الاعرجی گفت: منکر حضور افراد دارای پاسپورت خارجی 
از کشورهای اروپایی که با موساد در اربیل همکاری 
می‌کنند، نیستم. وی ادامه داد: نتایج تحقیقات حمله به 
اربیل به »محمد شیاع السودانی« نخست‌وزیر عراق ارائه 

شده است. الاعرجی در بخش دیگری از این مصاحبه به 
حضور نظامیان آمریکا در عراق پرداخت و در این باره اظهار 
کرد: السودانی با موضع ثابتی روی موضوع پایان دادن به 

مأموریت ائتلاف بین‌المللی در عراق کار می‌کند. 

دولت ونزوئلا حریم هوایی خود را به روی هواپیماها از 
مبدا و به مقصد آرژانتین در پاسخ به توقیف یک هواپیمای 
باری ونزوئلایی بست. ایوان جیل پینتو، وزیر امور خارجه 
ونزوئلا در پیامی در رسانه اجتماعی »ایکس« نوشت: هیچ 
هواپیمایی از مبدا یا به مقصد آرژانتین تا زمانی که به شرکت 
ما غرامت مناسبت از بابت آسیب‌های ایجاد شده پرداخت 
نشود، نخواهد توانست بر فراز خاک ما پرواز کند؛ این بعد 
از آن رخ می‌دهد که آن‌ها اقداماتی غیرقانونی تنها محض 
خوشایند محافظانشان در شمال انجام دادند. آرژانتین 
اعلام کرده که متقابلا اقدامات دیپلماتیک را علیه این 
تصمیم ونزوئلا به اجرا خواهد گذاشت. مانوئل آدورنی، 
سخنگوی ریاست جمهوری آرژانتین در یک کنفرانس 

خبری گفت این کشور در چارچوب »سازمان هوانوردی 
غیرنظامی بین‌المللی« )ایکائو( تدابیری را از بابت اتهام 
نقض کنوانسیون هوانوردی غیرنظامی بین‌المللی اتخاذ 

خواهد کرد.

ونزوئلا حریم هوایی خود را به روی آرژانتین بستمشاور امنیت ملی عراق: منکر حضور موساد در اربیل نیستیم

حماس دریافت پیشنهاد درباره 
آتش‌بس طولانی در غزه را رد کرد

جنبش مقاومت اسامی )حماس( آنچه 
توسط یک کانال خبری مبنی بر دریافت پیشنهاد 
بین‌المللی برای آتش‌بس طولانی در غزه منتشر 
شده بود را تکذیب کرد. حماس گفت که آنچه 
توسط یکی از کانال‌های خبری در مورد دریافت 
پیشنهاد بین‌المللی برای آتش‌بس طولانی در غزه، 
بازگشت تدریجی آوارگان یا سفر هیئتی به قاهره 
برای بحث درمورد جزئیات این پیشنهاد منتشر 
شده‌است، صحت ندارد. این جنبش از رسانه‌ها 
خواست تا از صحت و اعتبار در گزارش اخبار 
اطمینان حاصل کنند و احساسات مردم را که در 
معرض تجاوزات رژیم صهیونیستی و جنگ نابودی 

نازی‌ها قرار دارند، به بازی نگیرند.
این در حالی است که منابع مصری مطلع از روند 
مذاکرات آتش‌بس در نوار غزه روز سه‌شنبه گفتند 
که مصر از جنبش مقاومت اسلامی حماس دعوت 
کرده‌است تا ظرف چند روز آینده به قاهره سفر 
کند تا از آنچه »طرح تعدیل شده آمریکایی درباره 
دستیابی به توافقنامه آتش‌بس توصیف می‌کند، 

مطلع شود.
منابع مصری و منابع در جنبش حماس احتمال 
دادند هیئتی از جنبش به دعوت میانجی مصری 
ظرف چند روز به پایتخت مصر می‌رود تا »در تلاش 
برای بهره برداری از ماه رمضان جهت دستیابی به 
یک توافق آتش‌بس به عنوان فرصتی برای غلبه 
بر نقاط برجسته اختلاف در مذاکرات آتش‌بس و 
تبادل اسرا رایزنی کند. این پیشنهاد همچنین به 
شهروندان نوار غزه این فرصت را می‌دهد تا کمی 
رنگ آرامش ببینند و به وضعیت خود را در روزهای 

اول ماه مبارک رسیدگی کنند.

موسی ابومرزوق، از رهبران جنبش حماس نیز 
گفت: من هیچ اطلاعی از هیئتی که طی چند روز 
آینده عازم قاهره پایتخت مصر خواهد شد، ندارم، اما 
وی خاطرنشان کرد که »با وجود این، هنوز فرصت 
برای دستیابی به توافق در دسترس است. به گفته 
یک منبع مصری، احتمالاً یک هیئت رهبری از 
جنبش حماس طی چند روز آینده به قاهره سفر 
خواهد کرد تا جزئیات تماس‌های انجام شده 
توسط میانجی‌گران در ساعات گذشته را به امید 
رسیدن به توافقی بررسی کند، توافقی که قابل 
توصیف به عنوان یک »آتش بس بشردوستانه«، 
نه یک »آتش‌بس« برای کاهش شدت درگیری و 
آرامش برای شهروندان نوار غزه، با توجه به تشدید 

تنش‌های منطقه‌ای باشد.
این منبع مصری توضیح داد: دیدگاه تغییر یافته 
با انگیزه دولت آمریکا همراه است که می‌خواهد با 
توجه به وخامت شرایط زندگی در نوار غزه، شرایط 
اسرای اسرائیلی را بهبود بخشد و از ورود موقت دارو 

و مواد غذایی اطمینان حاصل کند.
این منبع خاطرنشان کرد: تغییر جزئی در موضع 
دولت آمریکا رخ داده که نسبت به موضع تداوم 
جنگ و برخی از شروط تعیین شده توسط مقاومت 
برای دستیابی به توافقی که منجر به آزادی اسیران 
صهیونیست شود، انعطاف‌پذیری نشان می‌دهد. 
وی افزود: مقامات در دولت جو بایدن، رئیس 
جمهور آمریکا خواهان دستیابی به یک پیشرفت در 
بحران هستند که به عنوان انگیزه‌ای برای مبارزات 
انتخاباتی رئیس جمهور ایالات متحده خواهد بود.

وی اشاره کرد: فشار زیادی از جانب قاهره بر 
واشنگتن برای پیشرفت در مذاکرات وجود دارد. 
این منبع خاطرنشان کرد: برجسته‌ترین جنبه 
تحرکات کنونی منطقه‌ای در خصوص تلاش‌های 
میانجی‌گری بر تضمین وضعیت زندگی و سلامت 
نسبتاً باثبات برای اسرای اسرائیلی در غزه پس از 
تاکید جنبش حماس مبنی بر اینکه وضعیت آنها 
به شدت تحت تأثیر محاصره قرار گرفته، متمرکز 

است.
این منبع فاش کرد: فرانسه گام‌های فعالی در 
میانجی‌گری کنونی برمی‌دارد تا از سوی خود 
در تلاش برای احیای توافق قبلی برای انتقال 
دارو به اسیران، در ازای انتقال داروهای مورد نیاز 
بیمارستان‌ها در نوار غزه گامی برداشته باشد. این در 
حالیست که روز سه‌شنبه ویلیام برنز؛ رئیس سازمان 
سیا از قریب‌الوقوع بودن آتش‌بس خبر داده بود که 

حالا با بن‌بست مواجه شده است. 

از چند هفته پیش تاکنون 
مباحثی در خصوص احتمال 
اعزام نیروهای ناتو به اوکراین برای 
رویارویی با روسیه مطرح شده که 
مقامات بسیاری از کشورهای غربی 
این اقدام را به مثابه خودکشی برای 
اعضای ناتو قلمداد کردند و از سوی 
دیگر تحلیلگران حوزه امنیت و 
سیاست بین‌الملل هم چنین اقدامی 
را منبعث از یک هماهنگی احتمالاً 

پشت پرده دانسته‌اند. 
آنچه در شرایط فعلی باید مورد 
نظر قرار بگیرد این است که جنگ 
اوکراین در وضعیتی وارد سومین 
سال خود شده که بسیاری از مفسران 
و ناظران بین‌المللی اعتقاد دارند 
اوکراین دیگر توان ادامه دادن این 
مسیر را ندارد و اساساً روسیه را پیروز 
عرصه میدانی این پرونده می‌دانند.

در مقابل عده‌ای دیگر معتقدند که 
به دلیل تأمین انرژی اروپا از سوی 
روسیه، کشورهای عضو اتحادیه 
اروپا نمی‌خواهند بیش از این وارد 
مجادله با مسکو شوند؛ چراکه آنها 
در فاز نخست از تورم در بخش انرژی 
ترس دارند، و در وهله دوم دیگر 
توان کمک به کی‌یف برای ارسال 
تسلیحات به دلیل افزایش هزینه‌های 
خارجی را ندارند و در وهله سوم 
مجموع دو عامل اول را راهی به سمت 
قدرت گرفتن جریان‌های راستگرای 
افراطی در خاک خود می‌دانند که 
می‌توان ناکامی حزبی و سیاسی 
را عرصه داخلی برای آنها به همراه 

داشته باشد. 
در این راستا فرانسه به عنوان عضو 
دائمی شورای امنیت سامان ملل 
متحد از چندی پیس شمشیر را علیه 
روسیه از رو بسته و در چندین رویداد، 
امانوئل مکرون، رئیس جمهوری 
این کشور خواستار اعزام نیروهای 
ناتو به اوکراین برای کمک به ارتش 
این کشور شده است؛ به گونه‌ای که 
او چندی پیش در نشست سران 
کشورهای اروپایی از پیشنهاد خود در 
خصوص اعزام نیروهای ناتو به کی‌یف 
رونمایی کرد که البته این پیشنهاد 
با خشم و انتقادات فراوانی از سوی 

رهبران اروپایی مواجه شد. توجه 
داشته باشید که این اولین باری نیست 
که چنین مسئله‌ای درخصوص 
جنگ اوکراین و نیروهای حاضر در 
میدان نبرد مطرح می‌شود ولی در 
پی اختلافات اخیر رئیس‌جمهور 
فرانسه با اولاف شولتس، صدراعظم 
آلمان، افشاگری‌هایی پیرامون این 
مسئله رخ داده که حالا به سوژه 
مجله فرانسوی ماریان تبدیل شده 
است. گزارش این مجله استدلال 
می‌کند که اوکراین در ضد حمله 
نافرجام ژوئن ۲۰۲۳ نیروهای آموزش 

دیده غربی را از دست داد و علاوه 
بر آنکه نیروهای کافی برای بسیج 
ندارد، شکست اخیر آنها در شهر 
آودیوکا حاکی از آن است که اوکراین 
نمی‌تواند خط دفاعی را در برابر 

روسیه حفظ کند. 
در اسناد محرمانه ارتش فرانسه 
که در گزارش مذکور منتشر شده، 
آمده است که تداوم یافتن راه‌حلی 
نظامی در اوکراین توسط غرب 
»جدی‌ترین اشتباه آنها از تحلیل 
و بررسی جنگ« است. یک افسر 
ارشد فرانسه در این سند محرمانه 
می‌گوید که اعزام نیروهای فرانسوی 
به اوکراین غیرمنطقی است و در 
این راستا اشتباهی نباید مرتکب 
شد و در برابر روس‌ها ما ارتش و 
سردسته تشویق‌کنندگان هستیم. 
اشاره این افسر ارشد ارتش فرانسه 
به سخنان ماکرون است اما گزارش 
»ماریان« در ادامه اذعان می‌کند 
که نیروهای ویژه غربی و سربازانی 
 با لباس غیرنظامی در اوکراین حضور 

پررنگ‌تری دارند! 

پاریس و یک گام به سوی جنگ! 
اعزام نیرو به اوکراین آن هم از 
سوی ناتو موضوعی است که همین 
حالا مورد اختلاف کشورهای 
اروپایی بوده و در این میان فرانسه 
به عنوان موتور محرک این غائله 
از سوی مسکو شناسایی شده ولی 
آلمان مخالف اصلی این موضوع 
است. در این خصوص صدراعظم 
آلمان وارد صحنه اختلاف نظرات 
اروپایی شده و با افشاگری‌هایی در 
خصوص همکاری پنهانی و مخفیانه 
بریتانیا، فرانسه و ایالات متحده 
در جنگ اوکراین، کل این قاره و 
 متحدان را در بهت و شوکی عظیم فرو 

برده است. 
در این بین، نه تنها بریتانیا و فرانسه 
رسماً اظهار نظری در این خصوص 
نکردند، بلکه اصلا مشخص نشد که 
این کشورها تسلیحات خود را چگونه 
در اوکراین مستقر کرده‌اند. ناگفته 
نماند که صدراعظم آلمان پس از 
افشای این اطلاعات، فورا توسط 
مقامات پیشین به »برملاسازی 

رازهای جنگی« متهم شده اما در 
این خصوص باید دانست که برلین 
جغرافیایی است که روسیه قبل از 
فروریختن دیوار برلین تاکنون در 
آن نفوذ گسترده‌ای داشته است و به 
همین دلیل است که اولاف شولتس 
سعی دارد در خصوص طرح ماکرون 
برای اعزام نیروهای ناتو به اوکراین با 

وی همراه نشود. 
در این راستا و در اوج تنش میان 
مسکو و پاریس، مجمع ملی فرانسه 
به استراتژی ارائه شده توسط قوه 
مجریه برای کمک به اوکراین در برابر 
روسیه رأی مثبت داد. یورونیوز در 

این خصوص اعلام کرده که توافقنامه 
حمایت از اوکراین روز سه‌شنبه با 
اکثریت نمایندگان فرانسوی به رای 
گذاشته شد و با این‌حال، مخالفان 
مجدداً انتقاد خود را از مواضع اخیر 
امانوئل ماکرون در مورد مسئله 
اوکراین و احتمال اعزام نیرو به این 
کشور مطرح کردند. در این راستا 
روزنامه لو ژورنال دودیمانش اعلام 
کرد که از ۵۷۲ نماینده چیزی در 
حدود ۴۷۱ نماینده در رأی‌گیری 
شرکت کردند و در مجموع ۳۷۲ 
نماینده به این طرح رأی مثبت 
دادند و ۹۹ تن دیگر مخالفت خود را 
اعلام کردند. همچنین گابریل اتل، 
نخست‌وزیر فرانسه درباره جنگ 
در اوکراین عنوان کرد که موفقیت 
روسیه باعث تورم مواد غذایی به 
توان ۱۰و انفجار در قیمت انرژی 
به توان ۱۰ خواهد شد. در مقابل 
مارین لوپن، رهبر حزب راست 
افراطی »اجتماع ملی« فرانسه و از 
مخالفان طرح ماکرون، گفت که ما 
یا طرفدار ماکرون هستیم یا متهم 
به طرفداری از پوتین! اما در روسیه 
اوضاع به نوع دیگری سپری می‌شود 
و اکثر مقامات این کشور در خصوص 

اقدامات فرانسه معترض هستند. 
به عنوان مثال دیمیتری مدودف، 
رئیس‌جمهور سابق روسیه گفت که 
رئیس‌جمهور فرانسه سفر خود به 
اوکراین را به تعویق انداخت چون 
»بزدل بالفطره« است. اشاره مدودف 
در حقیقت به سومین مرتبه از تعویق 
سفر ماکرن به اوکراین دلالت دارد و 
در این خصوص فیگارو نوشته است 
که ماکرون به جای عجله کردن برای 
رفتن به کی‌یف، می‌خواهد زمان 
لازم را برای گفت‌وگو با متحدان 
بگیرد تا بتواند با نتایج ملموس از 
اوکراین بازدید کند. این وضعیت 
در حالیست که گیدو کروستو، وزیر 
دفاع ایتالیا در گفت‌وگو با روزنامه 
»لا استامپا« با اشاره به همرگرایی 
ورشو و پاریس برای اعزام سربازان 
ناتو به اوکراین اظهار کرده فرانسه 
و لهستان نمی‌توانند به نمایندگی 
از ناتو صحبت کنند، چراکه آنها از 
همان ابتدا به‌طور رسمی و داوطلبانه 
در درگیری دخالت نکردند. حال باید 
دید که برنده دوئل جدید در اوکراین 

کدام هستند: روسیه یا فرانسه! 

اروپایی‌ها نمی‌خواهند بیش 
از این وارد مجادله با مسکو 
شوند، زیرا در فاز نخست از 
تورم در بخش انرژی واهمه 

دارند، و در وهله دوم به دلیل 
افزایش هزینه‌های خارجی 

دیگر توان کمک برای ارسال 
تسلیحات به کی‌یف را ندارند

از ۵۷۲ نماینده مجمع 
ملی فرانسه در مجموع 

۳۷۲ نماینده به طرح ادامه 
حمایت از اوکراین رأی مثبت 
دادند؛ رأیی غالب که صدای 
مخالفان در داخل و خارج از 

فرانسه را به گوش رساند

فرشاد گلزاری

به‌رغم هشدارهای روسیه، مجمع ملی فرانسه به حمایت از اعزام نیرو به اوکراین رأی مثبت داد؛

پاریس؛ محرک صف‌بندی مسکو و ناتو


